

КОНТРАСТЫ ОДНОЙ ШАХТЫ

— Почему вас оформляют на погрузку? Там же не рекомплект...

— Не знаю.

— Идет к Федосову, в стройгруппу.

— Не пойду.

(Из разговора главного инженера с поступающим на шахту рабочим)

В ЭТОЙ простой, казалось бы, альтернативе «идти — не пойти» скрыт глубокий смысл. И проблемы — тоже. Производственные, социальные, моральные...

Попробуем представить их в понятиях истока.

Шахта «Промышленская» — одна из лучших и высокомеханизированных на Кемеровском руднике. Достаточно, например, сказать, что уголь под землей добывается здесь только комплексами; уровень комбайновой проходки подготовительных выработок составляет около 45 процентов. Предприятие может быть поставлено в пример другим по многим важнейшим технико-экономическим показателям.

Но вот цифры, которые заставляют задуматься. Подготовку новых запасов угля подземным способом и отработку их ведут на шахте сейчас 680 человек. Фактическое же количество поверхности рабочих, занятых в различном рода подсобных цехах и службах, составляет 321 человек. Причем, если первая цифра скрывает недокомплект рабочей силы в 57 человек, то вторая — на 36 превышает плановый показатель. И еще: количество поверхности рабочих отнюдь подземных на «Промышленской» почти в два раза выше, чем в целом по шахте.

Откуда такая диспропорция?

Главный инженер предприятия И. Агафонов склонен видеть здесь «поддерки роста». — Следует отметить, что последние время, — говорит он, — мы ввели в действие два новых подъема, породный комплекс, вентилятор главного проветривания и ряд других объектов. На каждого требуется обслуга...

Верно, требуется. Здесь главный инженер прав.

А насколько рационально используются трудовые ресурсы в действующих сегодня вспомогательных производственных цехах, как механизируется тяжелый физический труд, каковы, наконец, перспективы на текущий год и пятилетку в этом плане? Убедительных ответов на эти вопросы, основанные на реальных планах и расчетах, на шахте найти трудно. Больше того, даже формальное сопоставление степени информированности отдельных руководящих творческих групп по одним и тем же вопросам приводит к весьма удивительным вещам. Так, главный инженер, например, уверен, что стройгруппа испытывает острый недостаток в рабочих (и отсюда многие беды). Начальник же отдела организации труда Д. Темухин подсчитывает в стройтуре перекомплект в 4 человека. Главный инженер считает: центральный лесной склад плохо обеспечивает шахту нужным ей лесом (потому что пришло вновь организовывать свой лесной склад, решать при этом массу проблем). Заместитель главного инженера Л. Гущин убежден, что с лесом на шахте особых проблем не существует...

Удивительная метаморфоза: специалисты предприятия единогласно выражают мнения и оценки перспектив дальнейшего развития горных работ, механизации и автоматизации

**Рейд
Кузбасса"**
**Механиза-
цию-спо-
могатель-
ным
работам**

зрелище удручающее. Все погрузочно-разгрузочные работы ведутся только вручную. От силы двадцать минут выдерживает смену рабочих на разгрузке, например, цемента. Даже простейшее средство механизации — обычный транспортер — установить здесь считают проблемой.

Пробивной и со связями мужик пришел к нам недавно зам. директора, — услышали мы на шахте. — Обещал через неделю — полторы все по уму сделать на складе сырья.

Пробивные люди, конечно, необходимы. Честь и хвала им. Но ум совсем не заслуживает одобрения на улице — тоже без признаков жизни. Вся доставка деталей на руках в одинокую, по две, по трое... Подсчитали: в смену рабочий работает... полсмены; остальное время — в поисках необходимых приспособлений. Доброхоты в этой политики склада здесь — азотная вспышка и ненадежная.

Предприятие не имеет четкого плана механизации и автоматизации поверхности производств. Шахта развивается однобоко. Это, безусловно, сказывается и на основном производстве. Ведь не редкость еще: на «Промышленской» наверху работают высоквалифицированные специалисты основных профессий.

Шахта испытывает недостаток в подземных рабочих подобных профессий: в то же время — перекомплект на поверхности. Почему? Да потому, что люди имеют возможность заработать столько же на земле, сколько и под землей. И находят такую работу. А передвижение вынуждены держать, ибо вручную не справятся с тем объемом работ, который необходимо произвести.

— А это наши гидроны, сами оборудовали, — с гордостью показывает Л. Гущин. — Теперь со шлангами не мучаемся... — Зато мы мучаемся... Назвали тоже — цех... — Это уже с порога слышны голоса рабочих.

Они правы. Трудно называть цехом захламленную донельзя комаштукой, по площади едва, может быть, превышающей прихожую в современной коммунальной квартире. Поплыть в этом цехе, не силона на пороге горой головы, не рискнет ни один специалист: ни шахтовый, ни комбинатовский...

Электроцех — ну, это просто молочный брат первых двух. Механизация здесь тоже не в почете. Ручная лебедка, правда, есть. И, как нас заверили, она даже иногда действует. Правда, по нашему мнению, если иногда и действует, то до поры до времени: эксплуатировать ее без соблюдения элементарных правил техники безопасности просто нельзя.

Котельная шахты... Пожалуй, самое большое место на поверхности. Труд здесь и тяжел, и несладок. Механизировано только золотоудаление. На всех других операциях ручной труд, где главное орудие — лопата. А ведь из сорока занятых в парослужбе хозяйственного управления рабочих двадцать восемь — женщины.

Механизировать что-либо в котельной сейчас нет смысла, — говорит главный инженер. — Скоро будет новая, с полной автоматизацией. Мы тогда сразу 20—30 человек высвободим.

Все это было бы хорошо, когда бы не было так грустно... Новая котельная лишь на бумаге должна вступить в строй в 1972 году. Пока же к ее строительству и не приступили: неясно даже для руководителей шахты, кто будет подрядчиком на стройке...

И в нынешнем, ни в будущем году не запланировано и строительство нового склада сырьевых материалов. Сейчас этот склад —

В прошлом году производство и заготовка овощей и картофеля в нашей области несколько увеличилось по сравнению с предыдущим годом. И все же горожане получают этих продуктов меньше, чем надо бы. О том, как улучшить работу «овощного конвейера», ведет разговор автор этой статьи.

В производстве и заготовке овощей у вас еще очень много организационных и технических недоделок. В частности, низок уровень механизации возделывания овощей. Овощеводы еще не научились получать устойчивые высокие урожаи. Многое предстоит сделать и для подбора овощных культур и сортов с более ранними сроками созревания, устойчивых к заморозкам и длительному хранению.

Специализированные совхозы управления сельского хозяйства и подсобные хозяйства комбината «Кузбассуголь» еще не обеспечивают потребности населения в овощах, а потому их возделыванием занимаются почти все хозяйства области. А там, где овощеводство второстепенная отрасль, и отношение к ней соответствующее. В специализированных же на овощах совхозах урожаи, как правило, значительно выше, производство овощей более рентабельно. Видимо, в этой пятиваттке необходимо расширить углубление и расширение сети специализированных хозяйств.

Но экономику овощеводческих хозяйств подчас подрывают нарушения порядка взаиморасчетов с заготовительными организациями.

Госиспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов проверяют порядок расчетов за принятые овощи. Вскрыто много фактов нарушений в применении торговых и других скидок, различных цен и закупочных цен. К примеру, совхоз «Безруковский» в прошлом году не определяют.

На заготовительные

организации

заготовки

затрачиваются

на оплату

заготовок

СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ НАРОДА

РЕВОЛЮЦИОНЕР ЛЕНИНСКОЙ ШКОЛЫ

Как-то в архивных делах мне попалось письмо на имя члена ЦК РКП(б) Емельяна Ярославского. Оно начиналось словами: «Согласно Вашей просьбы, переданной мне через друзей, Страганова (Страганов В. А. — секретарь Томского губкома партии — М. Ч.), пишу ниже следующие строки...»

Сведения мои об американцах, разумеется, являются испытывающими, а посему, дорогой товарищ, прошу их считать лишь впечатлениями.

Еще в бытность моя в Москве, посещая часто известного американского «индустриалиста», т. Хейнбуза, мне приходилось беседовать с индустриаторами, ныне членами правления коллектива индустриальной колонии «Кузбасс».

Автор приводил при этом слова одного из энтузиастов создания колонии АИК — Кузбассов. Кальверта, утверждавшего, что «...важная великая русская революция дает большие возможности квалифицированным рабочим всех стран лучше устроить свою жизнь...».

Далее автор сообщал, что ему «довелось, выезжая из Москвы в Сибирь, пару дней провести в вагоне первой американской группы... Когда я, — продолжал он, — выехал для обследования партработы в некоторых районах нашей губернии, я посетил Кемерово и провел с американцами несколько дней».

Достоверность источника и важность информации, которая адресована в ЦК пар-

тии, убеждали в том, что автор письма был не только весьма сведущим человеком, но и видным работником в губернской партийной организации.

В письме остойчиво излагались планы, говорилось о трудностях организационного характера в колонии, высказывались мысли и предложения о том, как лучше наладить ее работу.

В конце письма стояла подпись: «С коммунистическим приветом А. Марцинковский, 28 июня 1922 года, Томск».

Нас очень заинтересовала личность автора письма.

Начались поиски документов.

Просмотрели множество

дел в архивах, газеты, журналы. Длинное письмо отправили в Москву, Ленинград, Новосибирск, Горький, Ригу, Ульяновск, Читу. Отovsky откликались о нем, но ответы со сведениями о человеке, который всю свою сознательную жизнь посвятил борьбе за торжество дела партии. Аркадий Петрович Марцинковский эмигрировал за границу. Попал в Бельгию, Шотландию, Францию. Страстно ходил пыльный юноша вступил в ряды социал-демократической партии и принял участие в большевистском крылу. В то время ему было 20 лет.

Забастовка была подавлена. Последовали суровые репрессии. Оставаться в Бийске А. Марцинковскому было нельзя. В конце 1904 года он переезжал в Ригу.

Как и всегда в стране, в Риге нарастала волна революционного подъема. 12 января 1905 года пролетариат города начал вице-президента против расстрела царским правительством петербургских рабочих. На следующий день в Риге состоялась митинговая демонстрация рабочих. В ней приняло участие 50 тысяч человек. Демонстранты властям встретили орудийными залпами.

Бывший жестокую эксплуатацию предпринимателя...»

Было это в канун грозового 1905 года. Аркадий стал посещать рабочий кружок.

«В кругу своих товарищей, — вспоминал он, — я якобы проглатывал статьи Ленина, Плеханова и других вождей газеты «Искры».

Так формировалось революционное мировоззрение А. Марцинковского.

В августе 1904 года в мастерских, где работал Аркадий, вспыхнула забастовка. Во время этой забастовки пыльный юноша вступил в ряды социал-демократической партии и принял участие в большевистскому крылу.

В то время ему было 20 лет.

Забастовка была подавлена. Последовали суровые репрессии. Оставаться в Бийске А. Марцинковскому было нельзя. В конце 1904 года он переезжал в Ригу.

Как и всегда в стране, в Риге нарастала волна революционного подъема. 12 января 1905 года пролетариат города начал вице-президента против расстрела царским правительством петербургских рабочих. На следующий день в Риге состоялась митинговая демонстрация рабочих. В ней приняло участие 50 тысяч человек. Демонстранты властям встретили орудийными залпами.

«Голову марксистское образование в кружке в Париже под руководством товарища Ленина».

Вскоре после этого А. П. Марцинковский получил задание В. И. Ленина в Петербургском комитету партии, шифр от Н. К. Крупской и выехал в Россию.

Перед Аркадием Петровичем стояла задача проникнуть в центральную партию большевиков.

В 1921 году В. Хейнбуд

зимировал в Советскую Россию. Вместе с голландским коммунистом С. Рут-

гером они обратились в В. И. Ленину с просьбой принять их. Бесседовали с В. И. Лениным по вопросу об организации индустриальной колонии иностранных рабочих в Кузбассе.

Вот тогда-то в Москве и в Кузбассе нередко встречались старые друзья. Свои впечатления о них первых шагах в Кузбассе А. П. Марцинковский и сообщил в ЦК Сибирь Ярославскому. Вполне вероятно, что эта записка для должна была быть подготовлена на ту же работу в Томский губком РКП(б).

На этом посту Аркадий Петрович уделял огромное внимание Кузбассу. По заданию губкома партии он часто выезжал на шахты, где проводил большую агитационно-политическую работу.

В моменты, когда в Кузбассе создавалась осенне-осенняя обстановка с добрыми углями и возникли другие осложнения, губком партии направлялся к шахтам А. П. Марцинковского.

Мы забежали несколько

вперед. В Детройте А. П. Марцинковский получил

весть о победе Февральской буржуазии — демократической революции в России.

Приехал он в бургундский Петербург и сразу ушел с головой в кипучую работу.

Извинился членом Петроградского городского Совета, членом Народского района партии.

В бурные дни Октября он не раз видел и слышал вожды революции.

Президент Томского губкома РКП(б) 14 октября 1922 года слушал его доклад о конфликте на Англо-Русско-Сибирском фронте.

В 1923 году заседал председательством, где обсуждался итоги обследования Кемерова, Кольчугина.

Бачат и общее состояние дел в Кузбассе.

Через три недели превидум губкома снова рассмотрел итоги обследования Англо-Сибирского фронта.

Восточно-Сибирский фронт, где работал вместе с Ярославом Гашеком, являлся председателем ЦК пар-

тии в Дальбюро ЦК РКП(б). Но вот решился вопрос о создании индустриальной колонии иностранных рабочих в Кузбассе.

Вот тогда-то в Москве и в Кузбассе нередко встречались старые друзья. Свои впечатления о них первых шагах в Кузбассе А. П. Марцинковский и сообщил в ЦК Сибирь Ярославскому.

Вполне вероятно, что эта записка для должна была быть подготовлена на ту же работу в Томский губком РКП(б).

На этом посту Аркадий Петрович уделял огромное

внимание Кузбассу. По заданию губкома партии он часто выезжал на шахты, где проводил большую агитационно-политическую работу.

В моменты, когда в Кузбассе создавалась осенне-осенняя обстановка с добрыми углями и возникли другие осложнения, губком партии направлялся к шахтам А. П. Марцинковского.

Мы забежали несколько

вперед. В Детройте А. П. Марцинковский получил

весть о победе Февральской буржуазии — демократической революции в России.

Приехал он в бургундский Петербург и сразу ушел с головой в кипучую работу.

Извинился членом Петроградского городского Совета, членом Народского района партии.

В бурные дни Октября он не раз видел и слышал вожды революции.

Примечательно и тот факт,

что с видным деятелем американского рабочего движения А. П. Марцинковским получила задание В. И. Ленина в Петербургском комитете партии, шифр от Н. К. Крупской и выехал в Россию.

Перед Аркадием Петровичем стояла задача проникнуть в центральную партию большевиков.

В 1921 году В. Хейнбуд

зимировал в Советскую Россию. Вместе с голландским коммунистом С. Рут-

желое время... отдал много сил и энергии Кузбассу. К сожалению, исследователи истории Кузбасса, и А. П. Марцинковского направили в Амуро-Сибирский район, где он заведовал агитпропотделом. Затем его отозвали в своих работах.

А. П. Марцинковский ла- легировался коммунистами Сибири на XII съезд партии. Постановлением Сибири ЦК РКП(б) в апреле 1923 года он был отозван на пост секретаря Новониколаевского губкома РКП(б).

Но весной 1923 года у Аркадия Петровича съостирилась болезнь сердца, к тому же он не склонен был перенести воспаление легких.

Организм ослаб, и 29 июня 1923 года перестал быть сердце этого замечательного человека.

В неврологическом посвященном его памяти, газете «Красное знамя» писала: «В его лице мы потеряли не только одного из старейших членов нашей партии, но и прекрасного товарища, хорошего работника, лампенного борца за дело рабочего класса».

Похоронен А. П. Марцинковский в Томске на площади Революции. Деятельность его в Кузбассе должна быть достойно отмечена в истории...»

М. ЧУГУНОВ,

зам. партархивом Томского обкома КПСС.

г. Томск.

ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ К ОТВЕТУ



НА ПРОВОДЕ — СТОЛИЦЫ СТРАН СОЦИАЛИЗМА «ИНХЕБА-71»

Инхеба.

71

Инхеба. (Соб. корр. АПН). Химическая промышленность — одна из наиболее быстро развивающихся отраслей экономики ЧССР. За последние 10 лет объем ее производства практически удвоился. Показатели достижений республики в этой области были поставлены на новый уровень. Организуются также ярмарки товаров народного потребления, текстильных товаров, знаменитой чехословацкой ювелирной продукции, продуктов питания. В ряд ведущих по значению быстро выдвинулись и «ИНХЕБА».

В ЧССР ежегодно проводится ряд ярмарок, ставящих уже традиционные. Особой популярностью пользуется Братиславская машиностроительная, которая устроилась в Братиславе. Организуются также ярмарки товаров народного потребления, текстильных товаров, знаменитой чехословацкой ювелирной продукции, продуктов питания. В ряд ведущих по значению быстро выдвинулись и «ИНХЕБА».

На ней всегда много интересных новинок. Нынешняя не стала исключением. Показаны были, например, пропитанные с вискозой износостойкостью, новые виды полизифирного шелка, оригиналная технология производства подложек. Пражский завод «Арматон» представил поливиниловые покрытия, обладающие антистатическими свойствами. Братиславский завод технического стекла показал новый теплоизоляционный, общая длина которого достигает 2,300 метров. Завод «Фотохема» демонстрировал фотографию «Фотомаска» для черно-белой печати с цветной подложкой. Курчицы одобрили новую бумагу для фильтров, которая задерживает канцерогенные вещества.

Землеройный агрегат нового конструкции уже приобретены строительные фирмы Волгари, Румынии и Югославии.

Без почек

Внешне эта молодая женщина из Дрездена ничем не отличается от других: она имеет семьи, ходит по магазинам, в кино и театр, водит свою дворянскую в детскую сад, следит за младой. А между тем у 26-летней женщины нет почек. Для раза неделю поезд увозит ее в Коттbus, где расположено один из двух центров ГДР. Там ее кровь с помощью сложной аппаратуры, состоящей из 14 столовых и винных сортов, полученных в основном из Болгарии и с острова Мадейра. Растения хорошо прижились.

Недавно власти и Нью-Йорка под давлением крупных домовладельцев приняли решение, которое устраивает наше общество, — запретить на территории города надзором над квартилами. В немецкой мере проведения в жизнь нового закона правительства способствовал губернатор штата Нью-Йорк миллиардер Рокфеллер. (Из газет).



Групповой бандитизм.
(Карикатура из газеты «Дэйли Миррор»).
Фотохроника ТАСС.

ГРАБЕЖ ПОД ВИДОМ ПОМОЩИ



На юго-востоке Аравийского полуострова расположено государство Оман. Оно было провозглашено в июле 1970 года и состоит из бывшего султаната Маскат и имамата Омана. Это аграрная, экономически отсталая страна, в которой продолжают господствовать феодальные и родоплеменные отношения. Население занимается преимущественно скотоводством, Главные сельскохозяйственные культуры — финики и табак. Основной доход государства зависит от нефти, добыча которой в коммерческих размерах началась в 1964 году.

На Синайском полуострове в окрестности Салалы (провинции Даффар), крестьянин возвел стену в Маскате, построенная более четырех веков назад.

Фотохроника ТАСС.

В таких случаях, когда в той или иной стране имеются возможности увеличить занятость. Типичным примером является Аргентина, где Международный банк выразил в военном правительстве, стоящем у власти, обещание сократить число рабочих, занятых на железных дорогах, на 70 тысяч человек. Одни из высоких чиновников этого банка цинично заявили, что эти рабочие «всегда могут вернуться в деревню».

В заключение Тереза Хейтер подчеркивает, что империалистическая « помощь » приводит в «благодетельствованных» странах к изменившимся политическим и экономическим условиям. Такие изменения, как правило, увеличивают бремя долгов, которое несут страны, получающие помощь, а следовательно, и их зависимость; помочь можно использовать для попыток создать такие социально-экономические системы, которые тормозят революционные перемены.



ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО ЗДРАВСТВУЙ, «ПРОСТОР»!

«Простор» — так называются лагеря труда и отдыши ся средней школы села Красное Ленинск-Кузнецкого района. Работают ребята в лесничестве. На первом сезоне в «Просторе» отдохнули и работали сорок старшеклассников. За 29 дней они пропололи саженцы в придорожных лесных полосах на площади 400 га, посадили 400 тысяч саженцев, на 50 гектарах удалили больные деревья, очистили лес. На пьтеру оценки труд учащихся лесничий Красинского лесничества Владимир Иванович Бурмистров.

Работа в школьном лесничестве нравится ребятам. Каждый день они посещают ей три—четыре часа, открывая много нового, интересного для себя. Некоторые из учеников уже серьезно подумывают о том, чтобы после 10-го класса пойти работать в лесничество.

Закончился трудовой день — и все как один вместе с начальником лагеря Александром Евгеньевичем Биндерским отправляются купаться. А потом занимаются плаванием, играют в футбол и волейбол.

Неподалеку от «Простора» расположены Беловский и Гурьевский лагеря труда и отдыха. Между лагерями проводятся соревнования по различным видам спорта, конкурсы, всевозможные игры.

М. КОМИССАРОВА.

Ленинск-Кузнецкий район.

ПОЛЕТ... НА ЗЕМЛЮ

Совершить полет, не поднимаясь с земли, можно на выставке достижений народного хозяйства СССР в немецком здании рядом с павильоном «Химическая промышленность».

Тренажер для массовой машины наших авиалиний создан группой киевских конструкторов.

О. БУЗУЛУК,

Москва. корр. ТАСС.

В Кемерове продолжаются концерты симфонического оркестра Новосибирской филармонии. На этом снимке вы видите одно из выступлений оркестра.

Директирует Василий Синайский, соло на трубе — Виталий Горюхов.

Фото П. Костюкова.

В ИТОГЕ — НИЧЬЯ

«КУЗБАСС» (Кемерово) — «ДНЕПР» (Днепропетровск) — 1:1 (0:0). Стадион «Химик». 13 июля. 16 тысяч зрителей.

«КУЗБАСС»: Шушара, Мусохарин, Пашковский, Долматов, Марченко, Сосов, Шель, В. Раздаев, Вит. Раздаев, Чистополов (Кандасев), Голиков.

«ДНЕПР»: Собецкий, Сергеев (Цулин), Найдя, Богданов, Афтох, Грилько, Шнейдерман, Назаров, Либко, Христин, Романюк (Торопов).

СУДЬИ: К. Крупшиль, Р. Чалобян (оба — «Былиси»), Б. Барнеби (Барнаул).

ГОЛЫ: Шель (55), Грилько (79).

ДУБЛЕРЫ: 3:3.

Исход этой встречи, на-верное, мог быть предрешен в первые десять минут, когда «Кузбасс» напоминал боксера в состоянии гротеска. Но гости не настравились на победу одним покушающим ударом. Начали они неторопливо и солидно, как бы пробуя мяч и поле, за ново и без нахизма набрасывая новые эскизы уже наиграных комбинаций. Даже удары по воротам выполнялись не в полную силу, были не более, чем прицепочными.

После перерыва обе команды внесли в игру свои корректизы. «Кузбасс», левавший главную ставку на скоростные рывки братьев Раздаевых, вдруг решительно двинул вперед полузащитников. На некое-то время это дало ему инициативу. С угла штрафной площадки Голиков неожиданно откликнулся мяч на бегавшему Шелью, а тот пробил точно и сильно. Однако этот успех нашей команды был всего лишь эпизодом, красненьким, но временным. Мощно игравший «Днепр» на-запасил планомерную осаду. Грилько сквитал счет после розыгрыша штрафного. Можно в этом увидеть вину Марченко, который оставил непрекративного зулуевого за-щитника. Можно согласиться на то, что не лучшую позицию в воротах занял Шушара.

Но перед этим Шушара сумел среагировать на удар Либкина, бившего с трех метров. А чуть раньше тот же Марченко в подкате выбил на угловый мяч, который Назаров уже был готов протолкнуть в пустые ворота.

Ничья вполне устраивала обе команды. Во всяком случае ни одна из них не рискнула пойти на обострение. В этом тоже есть своя логика: одна неслепая ошибка может все испортить.

Обязательно надо сказать еще вот что. Отлично провела встречу судейская бригада, возглавляемая судьей международной категории К. Крупшиль. Временами казалось, что на поле нет человека в традиционной черной форме. Но его ненавязчивое и зоркое присутствие постоянно чувствовалось футболистами.

Б. КОРНЕВ.
В. СВЕТЛОВ.

г. Кемерово.

Сообщаем результаты ос-тальных матчей, состоявшихся 13 июля: «Даугава» — «Рубин» — 1:1, «Ло-мотив» — «Алтай» — 2:1, «Текстильщик» — «Шахтер» — 1:1, «Шинник» — «Памир» — 1:0, «Крылья Советов» — «Металлист» — 2:1, «Уралмаш» — «Торпедо» — 3:1, «Волгарь» — «Черноморец» — 0:0, «Спартак» — «Молдавия» — 1:1, «Стройтель» — «Металлург» — 1:0.

П. М. Овсянников активно участвовал в научно-исследовательской работе. Им опубликовано свыше 50 научных трудов.

Коммунисты вузов неоднократно избирали Петра Максимовича членом парторга, секретарем партбюро факультета, членом парткома института.

Трудно примнить с

безвременной концепцией эгоуважаемого человека, хо-рошего педагога и научного работника. Память о нем мы сохраним надолго.

Группа товарищей.

БЫТ—ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Летний домик животноводов четвертой бригады совхоза «Рассвет» уютно расположился в живописном бересклете. Домик огорожен штакетником, под окнами — цветочная клумба. В комнате отдыха — чистота и порядок. Плакаты и стены рассказывают о текущей работе и задачах коллектива на будущее.

— Для быта мы не жалеем средств, — говорит директор совхоза В. Ф. Быков.

(Корр. «Кузбасса»).

Беловский район.

◆

ОБЛАГОУСТРОЙСТВЕ, СОХРАНЕНИИ
ЖИЛИЩНОГО ФОНДА И САНИТАРНОМ
СОСТОЯНИИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тринацатого созыва

В целях благоустройства, сохранения жилищного фонда и поддержания санитарного состояния городов, рабочих поселков и других населенных пунктов областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Все государственные, кооперативные и общественные организации, независимо от их ведомственной принадлежности, а также арендаторы, индивидуальные строители и владельцы личных домов и гаражей, арендаторы, в пользовании которых находятся строения и земельные участки;

а) содержать в порядке, отвечающем общественному и санитарному требованиям;

б) обеспечить благоустройство свалок, полей, ассоциаций и скотомогильнико-в, коммунальные и торговые помещения, памятники, здания — памятники архитектуры;

телефонные будки, киоски, ларьки, павильоны для торговли и ожидания транспорта, наружные двери и окна, ограды, газонные ограждения и заборы, все виды рекламы, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины;

фонари уличного освещения, садовые скамейки и урны, указатели наименования улиц, остановки транспорта и переходов, дорожно-сигнальные знаки, мемориальные доски, репродукции, антиквариат, телефонные будки, киоски и павильоны для торговли и ожидания транспорта, наружные двери и окна, ограды, газонные ограждения и заборы, все виды рекламы, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины;

фонари уличного освещения, садовые скамейки и урны, указатели наименования улиц, остановки транспорта и переходов, дорожно-сигнальные знаки, мемориальные доски, репродукции, антиквариат, телефонные будки, киоски и павильоны для торговли и ожидания транспорта, наружные двери и окна, ограды, газонные ограждения и заборы, все виды рекламы, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины;

а) обеспечить содержание в надлежащем санитарном состоянии зон санитарной охраны водопроводов и артезианских скважин, обращение особое внимание на организацию охраны от загрязнения источниками водоснабжения (рек, прудов, скважин, колодцев) и обеззараживание стоков, сбрасываемых без очистки. Организовать благоустройство водозаборных пунктов, колодцев, колодцев, систематический их ремонт и очистку;

б) обеспечить охрану земельных участков в населенных пунктах;

д) отвести специальные участки для стоянки общественного и индивидуального транспорта.

2. В соответствии с Положением о государственном санитарном надзоре в СССР, утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 29 октября 1963 года № 1107, за нарушение санитарно-гигиенических и санитарно-противодиатических правил планировки и застройки населенных мест, охраны подземных вод, эксплуатации и содержания различных сооружений и объектов налагается штраф в установленном порядке.

3. Уборку и содержание чистоте улиц, дорог, тротуаров, подъездов, площадей, дворов, усадеб производят предприятия, организации, школы и другие учебные заведения, органы жилищно-коммунального хозяйства горисполкомов, райисполкомов и предприятий, застройщики, владельцы личных домов и гаражей, арендаторы, в пользовании которых находятся строения и земельные участки.

4. Обязать исполнкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов:

а) отвести специальные участки для обезвреживания мусора иничестич; а) обеспечить благоустройство свалок, полей, ассоциаций и скотомогильнико-в, коммунальные и торговые помещения, памятники архитектуры;

б) обеспечить содержание в надлежащем санитарном состоянии зон санитарной охраны водопроводов и артезианских скважин, обращение особое внимание на организацию охраны от загрязнения источниками водоснабжения (рек, прудов, скважин, колодцев) и обеззараживание стоков, сбрасываемых без очистки. Организовать благоустройство водозаборных пунктов, колодцев, колодцев, систематический их ремонт и очистку;

в) обеспечить охрану земельных участков в населенных пунктах;

д) отвести специальные участки для стоянки общественного и индивидуального транспорта.

5. Обязать руководителей предприятий и строек обеспечить очистку участков с адресами и телефонами до-моуправлений, скпорий, морской медицинской помощи, отделов (отделения) внутренних дел, пожарной охраны, газового хозяйства;

в) у входа на лестницах устанавливать указатели нумерации подъездов и квартиры, на каждой двери квартиры должна быть указана номера квартиры. Подъезды, номерные знаки лестничные клетки жилых домов должны быть освещены.

2. Запрещается:

а) копать траншеи, рвы, ямы, разрабатывать общепринятые полезные ископаемые без специального разрешения. Раскопанные траншеи, рвы и ямы должны быть в установленные сроки приведены в надлежащее состояние;

б) вырывать на балконах, выходящих на улицы, пальмы, белье, коры, а также загромождать балконы различными предметами до- машнего обихода.

3. Установить, что наименования жилых помещений и проявляющие с ними лица за порчу по их вине жилых помещений, а также гражданине, выносившие в нарушении пунктов «а», «в», «г» статей первой, статей третьей, пятой настоящего решения, подвергаются административному воздействию сельскими, поселковыми Советами, их исполнительными комитетами, администрациями инициативы.

4. Решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории области в течение двух лет.

П. ГУЗЕНКО,
председатель исполнкома областного Совета депутатов г. Кемерова.

А. ДМИТРИЕВ,
секретарь исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ.

Гастроли Государственного республиканского русского театра драмы им. М. Ю. Лермонтова. ЖИВОЙ ПОРТРЕТ. Начало 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКАВА».

Новый художественный фильм ИЦИТИТЕ ДЕВУШКУ (10—12 лет). 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-50. ЭСТАФЕТА. (к сеансу в 21-50).

ЗАЛ КИНОХРОНИКИ.

Хроникальный фильм МОИ РОДНОЙ ГОРОД (11-30, 15, 20-20). ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ (9-30, 13—15 лет). 16, 17, 18, 19, 20, 21-50. ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР АНГЕЛ В ТЮБЕТИКЕ (17-30, 19-20, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Новый венгерский художественный фильм ЛЕВ ГОТОВЛЯЕТСЯ К ПРЫЖКУ (10, 11-40, 14, 16, 18, 19-40, 22). У НАС В ПОДМОСКОВЬЕ (с сеансом в 11-40, 19-40).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый художественный широкозрелищный фильм, производство киностудии «Арменфильм». ОТВЫКИ ПРОШЛОГО (9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50). Но-вый художественный фильм ЛЕВ ГОТОВЛЯЕТСЯ К ПРЫЖКУ (9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-10).

Детский кинотеатр «ПРИОНЕР».

Новая цветная кинокомедия МОИ ДОБРЫЙ ПАПА (10, 11-3